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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AREA GIOCO IN CORSO TASSONI ANGOLO CORSO APPIO 
CLAUDIO: SIRINGHE, PRESERVATIVI, BOTTIGLIE DI VETRO, CARTACCE, 
LATTINE, SPACCIATORI, PROSTITUTE, CLIENTI E MENDICANTI UBRIACHI. LA 
SINDACA PORTEREBBE LA PROPRIA BIMBA A GIOCARE QUI?" PRESENTATA IN 
DATA 31 OTTOBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- in prossimità dell'intersezione tra i corsi Tassoni e Appio Claudio, lato nord-ovest, è 

presente un'area gioco, a libero accesso, senza recinzioni e collocata a un livello inferiore 
rispetto al piano della strada e del marciapiede; 

- in funzione di separazione tra la strada, il marciapiede e l'area gioco è presente una fascia 
di area verde caratterizzata dalla presenza di alberi, piante e una siepe, o comunque ciò 
che resta di essa;  

- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme a un nutrito gruppo di cittadini, in data 
24 ottobre 2017; 

 
RILEVATO CHE 

 
- rifiuti di ogni tipo risultano adagiati sul manto erboso, tra cui "spiccano" preservativi e 

fazzoletti usati, bottiglie di vetro rotte, lattine e tanto altro; 
- i cestini risultano traboccanti di immondizia di ogni genere; 
- accanto al muro che conduce al parcheggio interrato è presente un'area recintata ma tale 

recinzione metallica non arriva fino al muro, pertanto lasciando uno spazio libero per 
accedervi ma tale da impedirne l'accesso degli addetti di AMIAT; 

- i residenti segnalano urgenti criticità relative alla sicurezza (microcriminalità, spaccio di 
sostanze stupefacenti, prostituzione) durante l'intera giornata e con particolare 
accentuazione nelle ore serali e notturne; 

- inoltre i residenti segnalano la quotidiana presenza di persone che bivaccano sulle 
panchine dell'area bevendo alcolici; 
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- in questo contesto i giochi presenti nell'area non presentano le caratteristiche tipiche di 

igiene e sicurezza tali da risultare appetibili e utilizzabili dai bambini a cui essi sarebbero 
destinati;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- se si vogliono mantenere le aree gioco per le finalità per le quali anni addietro sono state 

pensate, progettate e realizzate esse vanno curate e "protette" con uno sguardo d'insieme, 
tenendo conto di quale sia l'effettiva utenza che fruisce quotidianamente di quegli spazi 
pubblici e di quanto essa sia diametralmente opposta rispetto alla destinazione iniziale; 

- se le aree verdi fossero curate, pulite e opportunamente illuminate essere sarebbero 
maggiormente frequentate dalla cittadinanza e, di per sé, risulterebbero meno allettanti 
per chi ha finalità illecite o vandaliche;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione sia in grado di invitare la cittadinanza a far utilizzare l'area gioco in 

oggetto ai propri bambini senza porsi problemi di igiene, pulizia e decoro;  
2. quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nell'area gioco e nello spazio verde e se, 

compatibilmente con le risorse di bilancio, sia possibile prevederne un incremento; 
3. se, compatibilmente con le ristrettezze delle risorse finanziarie e umane disponibili, 

l'Amministrazione ritenga utile prevedere la presenza di pattuglie appiedate della Polizia 
Municipale, specialmente durante le ore serali e notturne; 

4. se, compatibilmente con le risorse di bilancio, sia possibile incrementare l'illuminazione 
dell'area gioco e se si possa installare un sistema di videosorveglianza collegato con la 
centrale della Polizia Municipale;  

5. se e quali altre misure, compatibili con le ristrettezze di bilancio, l'Amministrazione abbia 
intenzione di mettere in atto per garantire ai cittadini maggiore igiene, pulizia, decoro e 
sicurezza.    

 
F.to  Silvio Magliano   


